



拼抢 一季度 实现“开门红”

技术创新闯出一片“芯”天地

本报讯(记者 闫鸣亮 常国强)“创新是民族发展的不竭动力,也是企业壮大的关键所在。”2月19日,记者在民权县高新技术区的河南康拜恩电器股份有限公司采访,总经理江小云说,技术创新对企业发展不可小觑。

该县工信局负责人告诉记者,在日前河南省工业和信息化厅发布的文件中,河南康拜恩电器股份有限公司和河南省利盈环保科技有限公司被认定为2024年河南省技术创新示范企业。

雨水时节,春寒料峭,而在单体10万平方米的庞大车间里,机器轰鸣,热气腾腾,员工们在各自的工位上忙个不停。

江小云说:“公司销售额比去年同期增长20%,得益于我们的科技创新。近年来,我们凭借自主研发的领先技术,成功推出了制冷冰箱、冰箱密封性研究、节能环保系统的研发、冰箱检测系统的研发、用于冰箱转运装置的研发、防止冰盒水外溢的冰箱门体冰装置研发、具有保湿功能的冰箱抽屉技术研发等,取得多项科研成果。

记者了解到,该公司十分注重节能环保冰柜及冰箱方向的研发,开展多项科研项目,包括冰箱结构研究、可杀菌的冰箱用LED灯的研发、冰箱密封性研究、冰箱温控系统的研发、冰箱检测系统的研发、用于冰箱转运装置的研发、防止冰盒水外溢的冰箱门体冰装置研发、具有保湿功能的冰箱抽屉技术研发等,取得多项科研成果。

从河南康拜恩电器股份有限公司出来,南行2公里就到了河南省利盈环保科技有限公司,这是一家专业从事医疗废物无害化处理技术、设备生产和医疗废物集中处置项目投资运营的高新技术环保企业。公司微波消毒系列设备广受市场认可和客户好评,在国内200余家医疗废物处置项目上得到了成功应用,同时在国内投资建设并运营了19家医疗废物处置项目,满足了当地医疗废物处置需求,助推了当地经济发展。凭借着出色的技术产品优势,该公司通过了国家高新技术企业、国家专精特新“小巨人”企业认定,被评为河南省创新龙头企业、河南省质量标杆企业、河南省瞪羚企业、河南省绿色工厂、河南省十大科技创新领军企业等,先后承担了国家重点研发计划“科技助力经济2020”重点专项、河南省科技创新示范专项、河南省重点研发专项等6项科技创新和重点研发项目。

“我们之所以能持续不断地推出新产品,是由公司强有力的技术创新能力做保障的。”河南省利盈环保科技有限公司董事长张中魁告诉记者,几年来,公司经过不断创新、大胆尝试,成功研发项目20余项,其中大部分已应用到实际生产中,并取得了效益;获得5项发明专利、74项实用新型专利和28项软件著作权登记证书。其中,“医疗废物微波消毒处理技术研发及应用”项目获河南省科学技术进步三等奖,“移动式医疗废物微波消毒车研发及产业化”项目获商丘市科学技术进步一等奖。该公司非常重视产学研合作项目,获得了100万元的专项经费支持。该公司还与中国科学院大学等单位联合承担了国家重点研发计划“医疗废物小型化原位快速启动安全处置技术及装备”和“医疗废物无氧热解与综合利用关键技术开发及产业化”项目。

民权县工信局负责人介绍,河南省利盈环保科技有限公司通过不断技术创新和产学研合作,相继研发了医疗废物微波消毒处理技术、医疗废物无氧热解技术、医疗废物“原位处置+智慧监管”技术等新技术、新模式,引领企业做大做强,推动了医疗废物处置行业产业升级和行业进步。据中华环保联合会统计,在废弃物专用处理机械行业,该公司主导产品医疗废物微波消毒处理设备2022年国内市场占有率约为36%,为国内前三,河南市场排名第一。

利盈环保 火力全开忙生产

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 张蕊)新春伊始,位于民权县高新技术开发区的企业陆续复工复产,赶订单、抢生产,为高质量发展开好局、起好步。

2月19日,走进河南利盈环保科技有限公司,一片忙碌景象。宽敞明亮的生产车间里,焊接、切割、组装、调试,各个岗位上的工作人员正在操作着各类仪器,一台台医疗废物微波消毒设备正是从这里走向全国各地。

该公司是褚庙乡招商引资的重点建设项目,是一家专业从事医疗废物无害化处理技术研发、设备生产和医废处置项目投资运营的环保型企业,是国家高新技术企业,国家专精特新“小巨人”企业。取得了6项发明专利、76项实用新型专利和24项软件著作权登记证书。

“目前我们各个车间已全部正常生产。”相关负责人介绍,于2023年投资8000万元建



▲河南利盈环保科技有限公司的员工在流水线上认真作业。本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄

设的利盈智能环保设备产业园三期项目,占地83亩,工程已经全部完工并即将投产。投产后年产值可达2亿元,年利润总额5000万元,年新增纳税约1500万元。

该企业负责人张中魁表示:“今年,我们将继续加大研发投入,提升医疗废物微波消毒处理技术,拓宽微波消毒、高温蒸汽消毒、臭氧消毒等技术的应用行业和领域。同时,我们也将拓展国内外市场,加强与国内外医疗机构的合作,为更多国内外客户提供优质的医疗废物处理解决方案。”

褚庙乡 全力以赴拼经济

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 张蕊)2月19日,走进民权县褚庙乡恒嘉制衣有限公司生产车间,缝纫机“哒哒”声不断,工人们正在各自的工位上忙碌着,裁剪、缝制、整烫、检验,各道工序都在有条不紊地进行。

“我们是从正月初十开始上班的,因为工人都是周边的村民,目前工人复工率超过了98%。现在正在生产的是发往美国的订单,这笔订单有40余万件,整个货值400万元,预计到5月份完成订单。”据恒嘉制衣有限公司负责人张一军介绍。

据了解,截至2月11日,褚庙乡辖区内

所有企业已实现“应复尽复”。在推动企业复工复产的过程中,该乡党委、乡政府早部署、早谋划,全体班子成员全部下沉企业一线,详细了解企业员工返岗、安全生产、产能恢复、一季度订单及全年发展形势等情况。为辖区企业提供了精准、贴心的服务,切实保障各生产要素供给,为企业复工复产筑牢基础。

“接下来,我们将持续优化营商环境,加大对企业的服务力度,探索创新工作方法,搭建更加高效、便捷的对接平台,通过一系列措施,有力推动企业复工复产,奋力拼出全年经济社会高质量发展新气象,确保实现今年一季度‘开门红’。”该乡党委书记刘相伟说。

龙塘镇 优化服务促发展

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 邵帅)2月18日,在民权县龙塘镇工业园区的河南吉翔生物科技集团有限公司生产车间,数十条生产线全开,车间里机器的轰鸣声奏响了新春的奋斗乐章。

一年之计在于春,开局起势见精神。新春伊始,龙塘镇全力推进企业、农业复工复产,目前全镇复工率已达100%,处处洋溢着蓬勃的生产活力,以昂扬之姿开启“加速度”。

“我们公司农历正月初六开工,开工当天员工就全部到岗。目前,我们正紧锣密鼓地赶制订单,今年的订单已经排到6月份了。”公司负责人董振磊说。

“我家就住在厂子边上的吴堂村,为了能够及时交付产品,我主动放弃春节休假,选择坚守在生产一线,企业的效益好了,我们的工资待遇也会更好。”员工程守政开心地说。

龙塘镇党委书记王东风表示,龙塘镇紧盯企业发展所需,不断强化主动服务意识,用心当好“店小二”,提升服务效能,用情做好“服务员”,集中精力、集聚资源,为企业做大做强提供最优服务保障。同时,希望企业认真做好新一年项目谋划和发展规划,要以“起步即冲刺”的奋进姿态,统筹抓好生产提速和安全保障,奋力跑出稳产增效“加速度”。

孙六镇 奏响新春奋进曲

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 司海菊)新春伊始,民权县孙六镇辖内企业纷纷投入到紧张有序的复工复产中,以饱满的热情和昂扬的斗志,奋力冲刺第一季度“开门红”。

2月19日,走进位于民权县高新技术产业园区的该镇招商引资企业河南嘉美包装有限公司车间,机器轰鸣,工人们熟练地操作着设备,自动化生产线有条不紊地运作着,收纳箱、打包盒等产品源源不断地下线。

河南嘉美包装有限公司成立于2023年,总投资1000万元,是一家科技型中小企业,主要从事包装服务、塑料制品制造和销售等业务。此外,该公司还涉及医用包装材料制造、纸制品制造和销售、新材料技术研发等领域。近年来,公司不断发力提

升产能,加大产品研发,丰富品类,提升品质,生产出来的产品受到消费者一致好评。

机器轰鸣是“开门红”最动听的序曲,在孙六镇工业园区干得热火朝天的还有金达利新材料有限公司,在该公司的生产车间,同样是一派繁忙景象。生产线正满负荷运转,一批批人造草被打包发往全国各地。公司负责人杜金表示,为保障市场供应,企业从大年初四就启动了生产线,目前复工率达到了100%。新的一年,公司将继续拼搏奋进,努力跑业绩增长“加速度”。

“今年我镇将重点聚焦‘三个实’,实地解决企业痛点、实策提升服务效能、实效保障企业用工。通过优化用工对接、政策落实、技能培训三项机制,让企业轻装上阵,助人才安心扎根。”该镇党委书记杨德志介绍。

▲河南康拜恩电器股份有限公司单体10万平方米的超大车间一角。本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄

身边好人、道德模范直播间开启



身边好人、道德模范走进直播间,讲述他们的好人事迹。本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄

本报讯(记者 闫鸣亮)“听了‘中国好人’王智慧、‘商丘好人’张莉莎讲述了他们的主要事迹,很感人,这个节目办得很好,以后每期都要收听收看。”2月19日,民权县委社会工作部办公室主任吴行林收听过《与爱同行》栏目后告诉记者。

为大力弘扬社会主义核心价值观,在全社会营造学习好人、宣传好人、关爱好人、争当好人的浓厚氛围,激励人们向上向善、见贤思齐,民权县帮扶好人协会与民权人民广播电台联合开通《与爱同行》栏目,定于每周三上午邀请两名身边好人、道德模范走进直播间,讲述他们的好人事迹,展示平凡英雄风采。

2月19日,活动现场,“中国好人”、民权县帮扶好人协会会长唐志发介绍了开播栏目的目的,并简要介绍了好人协会。同时走进直播间的还有用心用情做好青少年心理健康教育的“中国好人”、民权县鲲鹏学校教师王智慧和被学生们亲切地称为“校长妈妈”的“商丘好人”、民权县龙塘镇第一初级中学校长张莉莎。

唐志发表示,该栏目是商丘市率先开通的以“好人”为主题的正能量节目,讲述好人故事,传播真善美。近年来,民权县帮扶好人协会积极对接社会资源,除开通《与爱同行》栏目外,还开通了“民权好人号”公交车,开通了民权好人网、出彩民权人微信公众号、民权正能量抖音号等宣传好人平台,为民权县精神文明建设作出了应有的贡献。

“果乡情”水果蒸馏白酒荣获世界大奖

本报讯(记者 闫鸣亮)2月19日,记者从民权县林业发展服务中心获悉,该县河南百果仙子酒业有限公司精心酿制的“水果蒸馏白酒”在由广西壮族自治区林业局主办的2024世界林产品及木制品展上荣获“2024年世界林产品及木制品展林下经济产品与森林康养类”金奖。

据悉,河南百果仙子酒业有限公司出品的“果乡情”系列酒以苹果、葡萄、梨、香蕉、木瓜、桑葚、大枣、鲜姜等为主要原料,经压榨、发酵、蒸馏等独特工艺精心调配而成,填补了国内水果蒸馏白酒的空白,成为当今酒类产品中出类拔萃的珍品。它含有各种水果所富有的营养成分,不添加任何防腐剂。该酒果香浓郁、温润沁心、口感醇厚、入喉净爽。

河南百果仙子酒业有限公司总经理张朝良告诉记者,“果乡情”系列水果蒸馏酒原料产地处于豫东平原地带。这里四季分明,春天干燥少雨,夏天炎热、雨量充沛,秋天光照充足、温差大,冬天寒冷漫长,又有母亲河——黄河的千年灌溉孕育,自古适宜苹果、葡萄、梨、香蕉、大枣等水果种植,为果乡情的生产提供了优质可靠的原料保障。这里的气候、物产、人文,赋予了河南民权“长寿之乡”的美誉。

记者了解到,河南百果仙子酒业有限公司的前身为20世纪80年代张氏古传蒸馏酒作坊,2015年由张氏第三代传人张朝良正式命名为“河南百果仙子酒业有限公司”。该公司始终坚持诚信为本、质量为基、顾客至上的企业文化精神,赢得市场的认可,创造了巨大的经济效益和社会效益。眼下,该公司生态环境美好、古老与现代完美结合的河南酿酒基地,发展态势良好。

记者查阅相关资料显示,白酒是世界上特有的烈性蒸馏酒,酒度高,吨酒耗粮、耗电大大高于其他酒种,在耗粮数量上,每吨白酒分别相当于11吨啤酒、25吨葡萄酒或黄酒。今后我国酿酒行业将发生“蒸馏酒向酿造酒转变、粮食酒向果露酒转变”。这样不仅可以节约大量的粮食,还可以为市场提供丰富多样的商品酒,满足人们不同的消费需求。



2月19日,民权县绿洲街道吴庄村村民在展示刚采摘的番茄。近年来,绿洲街道财政所加大特色产业扶持力度,推动域内产业高质量发展。本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄

龙塘镇 农民抢抓农时忙春管

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 邵帅)2月18日,在民权县龙塘镇付庄村的麦田里,农户们正忙着操作地播微灌灌溉设备。充足的地下水均匀地喷灌在麦田里,嫩绿的麦苗在水分的滋润下愈发“精神抖擞”。

农时不等人,春管正当时。眼下,龙塘镇农业部门积极行动,一系列科学高效的春季麦田管理措施正如火如荼地展开。

“春季是小麦生长的关键时期,管理工作

做得好不好,直接关系到今年的收成。”该镇农技站站长苏志杰在龙北村给种植户普及春季麦田管理时说:“今年开春以来,气温回升较快,墒情总体较好,有利于小麦返青生长。但我们也不能掉以轻心,要密切关注天气变化,及时做好病虫害防治、施肥灌溉等工作。”

为了提高农户的科学种植水平,龙塘镇组织了多场春季麦田管理技术培训会,邀请农业专家为农户们讲解春季麦田管理的要点和技

术。从如何判断麦苗的生长状况,到合理施肥、病虫害防治,再到节水灌溉技术的应用,专家们深入浅出的讲解让农户们受益匪浅。

“以前管理麦田,全凭经验,有时候效果不太好。现在听了专家的课,才知道这里面学问可大了。”农户黄忠德笑着说,“按照专家教的方法,我今年给麦田施了返青肥。”

记者了解到,除了技术培训外,龙塘镇农技站还通过发放宣传资料、开展线下咨询等方式,为农户提供全方位的技术指导。同时,该镇积极组织农机合作社、种植大户等开展机械化作业,提高麦田管理效率。

王桥镇 专家田间把脉送锦囊

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 耿珍珍)“年前浇水了,现在还能浇不?”2月19日,在民权县王桥镇大凡村田间,10余名群众围着该镇农技专家不断地询问麦田管理技术,3名农技专家轮番上阵,为群众答疑解惑。

“浇水要结合地里的实际情况,具体问题具体分析,你年前浇过水了,现在这个墒情不错,不需要再浇水了。”农技专家王乐静一边蹲下身子抓了把地里的土捻了捻,一边答道。

得到答案的村民杨如见笑着说:“小麦现在到了管理的时候,镇政府给请来了农技专家,我现在对于咋管理小麦,心里是明明白白的,对今年小麦的丰收更有信心了。”

“大家记住,当前就两个主要工作,一是防病虫害,二是防倒伏。”农技专家王乐静不仅分析了今年小麦的苗情长势和气象特点,还对下一步小麦的具体管理措施进行了详细指导,涵盖控旺、浇水、施肥、防虫治病等

工作。“特别提醒大家,要关注天气变化,春季易发生‘倒春寒’,需提前做好预防措施,一旦发生冻害,应及时喷施叶面肥,进行中耕和追施速效肥,以促进小麦尽快恢复生长。”

眼下,冬小麦陆续返青起身,正是抓好春季田间管理、促进苗情转化的关键时期。王桥镇抢抓农时,及早谋划,一是线上线下用好微信群、村广播、明白纸等方式进行宣传,二是积极对接县农业部门,邀请农技专家为种植大户进行小麦春季管理和病虫害防治技术培训,结合实际,现场手把手教学,切实提高农民群众的科学管理水平。

不误农时不负春



2月18日,民权县岗岗镇胡庄村,村民正在给小麦喷洒营养液。当地农民抢抓农时,加强田间管护作业,为夏粮丰收打好基础。本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄